



宋仁兴查看病人情况。

潍坊名医

潍坊市人民医院神经外二科主任宋仁兴，数十年如一日，在守护大脑健康的战场上精益求精，以精湛的医术挽救生命，以温暖的关怀抚慰人心。他以精湛技术与仁爱之心守护大脑健康，在危难时刻点亮生命希望，将优质医疗送入寻常百姓家。

□文/图 本报记者 常方方

坚持定期到乡镇卫生院坐诊,家门口守护脑血管病人

6月28日，在一家乡镇卫生院的诊室里，宋仁兴一边仔细查看患者夏先生的检查单，一边温和地叮嘱：“从目前指标看，血脂达标、血糖不高、肝功能正常，软化血管的药物继续正常口服，降压药一定按时吃，炒菜少放盐，每天散步半小时……”夏先生不住点头：“以前跑市里大医院排队大半天，现在专家都到门口了，发微信就能问，心里踏实多了！”这一幕，正是医院脑血管病专家到基层指导脑血管病人的生动缩影。

对于宋仁兴而言，医生不仅是一份职业，更承载着对生命的敬畏和对患者无微不至的关怀。针对脑血管疾病的长期性与复杂性，需要建立起覆盖“预防-治疗-康复”全链条的管理体系，需要关怀主动延伸到患者生活圈，让预防的关口前移，让治疗的温度可及，让优质医疗资源真正流动起来，润泽每一个需要的角落。宋仁兴坚持定期到乡镇卫生院坐诊，破解偏远

地区患者就医难题，让乡镇居民免于奔波之苦，就近享受与三甲医院同质的脑血管病评估、治疗建议及康复指导。

宋仁兴的“家门口守护”远不止于坐诊。他深知“授人以鱼，不如授人以渔”。在基层，他通过病例深度讨论、针对性小讲座等形式，手把手提升乡镇医生对脑卒中预防、急性发作识别以及规范化管理的核心能力，致力于为当地培育一支“带不走”的脑血管病防治生力军。

从诊室内的谆谆叮嘱到微信上的及时解答，从三甲医院到乡镇卫生院的定期奔赴——这条贯穿线上线下的守护链，正悄然重塑脑血管病患者的健康轨迹。它传递的不仅是专业的医学知识，更是一份“健康有人管、疑问有人答、就医不再难”的踏实承诺。当优质医疗资源突破地域限制，主动向基层延伸，守护百姓生命健康的防线，便在这一步一步的抵达中，筑得更加牢固。

勇闯“手术禁区”，用精湛医术为患者托起生命希望

今年年初，一位60多岁的女性患者因突发剧烈头痛、呕吐伴意识模糊被紧急送往医院，经检查确诊为“眼动脉段梭形动脉瘤并急性出血”。这种被称为“脑动脉瘤治疗禁区”的病例，死亡率极高，手术风险巨大，让许多医生望而却步。面对这一严峻挑战，宋仁兴带领团队迎难而上，最终用精湛医术创造了生命奇迹。

“患者当时已处于生死边缘，二次出血的死亡率接近100%，手术是唯一希望，但风险同样巨大。”宋仁兴回忆道。在生死抉择面前，他毅然选择迎战这个“手术禁区”，组织团队昼夜不停地研究影像资料，反复推演手术方案，最终决定采用国际先进的血流导向装置技术，通过微创介入方式为患者争取生机。

手术台上，宋仁兴全神贯注，在DSA（数字减影血管造影）精准引导下，凭借多年积累的丰富经验和毫米级的精细操

作，历时数小时成功植入血流导向装置。当监测仪显示患者生命体征平稳时，整个手术团队都松了一口气。更令人欣喜的是，术后患者恢复良好，未出现神经功能障碍，这个结果远超预期。

这个成功案例只是宋仁兴团队技术实力的一个缩影。作为区域脑血管病诊疗中心的领军者，该团队已常规开展包括复杂颅内动脉瘤介入治疗或者显微夹闭术、脑血管畸形显微手术或者介入栓塞术、颈动脉狭窄支架植入或者剥脱手术、机器人辅助微创手术等代表行业顶尖水平的技术。特别是将人工智能辅助诊断与机器人手术相结合，使手术精度达到亚毫米级，救治成功率居国内前列。

“每个生命都值得全力以赴。”宋仁兴表示，他将带领团队继续挑战脑血管病领域的“手术禁区”，通过技术创新为更多危重患者托起生命希望。

潍坊市人民医院神经外二科主任宋仁兴 精研『头等功夫』守护生命『中枢』

严管厚爱,锻造精锐之师

在医疗领域，一支技术精湛、医德高尚、团结协作的团队是守护患者健康的核心力量。宋仁兴深谙此道，锻造一支能打硬仗的团队，是他的深切信念。他始终以“严管厚爱”为准则，致力于打造一支召之即来、来之能战、战之必胜的医疗精锐之师。

“责任心、精益求精、团队协作缺一不可。”宋仁兴这样概括他对团队的要求。在他看来，责任心是医者的灵魂，面对生命必须心怀敬畏，每一个决策、每一次操作都要慎之又慎；而医学技术日新月异，唯有保持终身学习的态度，追求极致，才能为患者提供更优质的诊疗服务。此外，高难度手术的成功离不开多学科协作，团队成员必须紧密配合，形成“1+1>2”的合力。

在团队建设中，宋仁兴坚持“严”字当头。每周组织疑难病例讨论、死亡病例分析及业务学习，鼓励年轻医生积极发言、提问思考；手术台上，他严格把关每一个细节，手把手带教，确保技术传承“零误差”。同时，他注重“实战锤炼”，在严格监督下大胆给年轻医生压担子，让他们参与关键环节，加速成长。

“严管是厚爱，更是对生命的负责。”宋仁兴的团队管理理念，不仅培养出一批批技术过硬、德才兼备的医疗骨干，更让科室成为患者信赖的生命守护站。未来，他和团队将继续以精湛医术和仁爱之心，为更多患者托起生命的希望。

从基层坐诊的温情脉脉，到无影灯下的生死博弈，宋仁兴以脚步丈量医者仁心的疆域。当高端技术突破地域壁垒，当责任在严苛磨砺中淬炼成钢，他与他身后的团队，正为潍坊百姓筑牢一道坚实的生命防线。

◎名医小档案

宋仁兴：潍坊市人民医院神经外二科主任，主任医师，副教授，硕士研究生导师，潍坊名医。兼任潍坊市预防医学会脑血管病防治专业委员会主任委员、山东省疼痛医学会脑血管病专业委员会副主任委员等。

擅长：脑血管病（脑动脉瘤、脑动脉狭窄、脑卒中、烟雾病等）的微创及开颅治疗。根据病变特点，采用介入或者开颅治疗脑动脉瘤，采用介入或者颈动脉内膜剥脱术治疗颈动脉狭窄等。

坐诊安排：潍坊市人民医院神经外科（周一全天）

